

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Повторим ли рекорд?

Минувший год земледельцы Болховского района завершили с рекордным намолотом зерновых культур. Было произведено 78 тысяч тонн зерна — наивысший объем за все последние десятилетия. С осени заложена и неплохая база под урожай нынешнего года, в частности, семена озимых зерновых высеяны на 13,8 тыс. га, прирост площадей озимых составил 10 процентов. В основном в неплохом состоянии зелена ушла под зиму.

Сейчас же, на старте весны, энтузиазма у многих местных сельхозтоваропроизводителей поубавилось. Главной производственной силой на селе в районе являются фермеры, традиционно испытывающие большую нехватку оборотных средств. Для подготовки к основным видам сельхозработ они, как правило, привлекали льготные кредитные ресурсы, за которые своевременно рассчитывались. Теперь же отсутствие спроса на зерно и мизерные цены на него привели к тому, что основную часть урожая так и не удалось до сегодняшнего дня продать. Возникли большие сложности с расчетами за ранее по-

лученные кредиты, почти неразрешимой стала проблема перекредитования.

Если с подготовкой сельскохозяйственного инвентаря вопросов не возникло и он практически готов к выводу в поле, то ресурсомки ремонт тракторов еще далек от завершения (по данным райсельхозуправления, исправны 184 трактора из имеющихся 263). Весна на носу, а из-за недостатка средств приобретено только 1464 тонны минеральных удобрений, тогда как лишь на подкормку озимых их надо не менее 2800 тонн, а на весь цикл весенних полевых работ — 4 тысячи тонн. Нет средств защиты растений. А все запасы горюче-смазочных материалов состоят из... 74 тонн дизельного топлива, и это на весь район.

Об относительной готовности к весне в районе говорят только по отношению к ООО «Юпитер» и единичным крестьянским хозяйствам, а ведь яровой клин должен быть размещен нынче на 17 тыс. гектаров. Так что проблем по подготовке к весне здесь море, а вот времени на их решение уже почти не остается.

Юрий СЕМЁНОВ.

БОЛХОВ

Самые меткие школьники

Третий год при Болховской автомобильной школе «РОСТО ДОСААФ» действует клуб военно-патриотической и спортивной направленности «Юный десантник». Занятия с детьми и молодежью, беседы, конкурсы и игры проводит инструктор по спорту ветеран войны в Афганистане Александр Валентинович Чурбаков.

В рамках месячника оборонно-массовой работы, посвященного Дню защитника Отечества, в клубе «Юный десантник» прошли соревнования по стрельбе из пневматической винтовки и силовой гимнастике. За звание самого меткого стрелка и лучшего спортсмена болотлись учащиеся школы № 2.

В первый день состязаний луч-

ший результат в стрельбе в младшей группе показали Виктор Якушкин и Елена Чурбакова. Немного уступил им Алексей Бобков. На третьем месте — Вячеслав Платонов. В старшей группе (среди учащихся 7—9-х классов) победителем стал Виктор Рожков. На второй строчке турнирной таблицы — Алексей Леонов, на третьей — Денис Макеев.

Во втором этапе по подтягиванию на перекладине, отжиманию лучшим среди учеников 4—5-х классов признан Вячеслав Платонов. На втором месте — Илья Гайдук, на третьем — Оксана Арнаутова. Лидер среди старшекласников — Максим Гаврилкин. Второй результат показал Дмитрий Усов. Третье место поделили двое Юлии — Сидорина и Реброва.

Победители награждены почетными грамотами автошколы «РОСТО ДОСААФ».

Светлана МЕЛЬНИКОВА.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Весне навстречу

Нынешней весной всем категориям хозяйств в районе предстоит посеять 10995 гектаров зерновых, крупяных и бобовых культур. Из них большую часть — 9625 гектаров — займет ячмень. Под гречиху отведено 1110 гектаров. Сахарная свекла разместится на 2000 гектарах (на 500 гектаров больше, чем в прошлом году).

Особое внимание уделяется подготовке семян. Фермеры завершают эту работу. Ведется подготовка к заводу и обмену семян на более высокие репродукции. А в канун сева начнется обработка семян. С поставками протравливателей проблем не будет.

Ведется подготовка к заводу минеральных удобрений. Уже завезено более 600 тонн. Так, в СПК «Сеньково» уже имеется около 600 тонн аммиачной селитры для подкормки озимых культур и многолетних трав. В филиале ООО «Агросоюз-Орел» — 220 тонн таких удобрений, а фермеры за-

купили 80 тонн. В ближайшее время процесс поставки удобрений активизируется.

С. КИРЬЯНОВ.
Начальник отдела растениеводства управления сельского хозяйства администрации Глазуновского района.

Работают в обычном режиме

Слухи о том, что предприятие ООО «ИТОН-3» в связи с кризисом закрывается, оказались неверными.

— Мы и не собирались закрываться, — пояснил исполнителитель директор предприятия В.И. Сороченков. — В декабре работали почти весь месяц, выполнили все обязательства перед заказчиками по прошлому году. В январе определились с новыми заказчиками, поэтому часть сотрудников мы отправили в отпуск. Другая часть — 100—120 человек — работала в цехах. Сейчас предприятие работает в две смены в обычном режиме.

В. КОЛУЗОВ.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Горжусь службой и дружбой

Вся моя жизнь связана с армией. За время службы исколесил всю страну. Довелось служить на Дальнем Востоке, в различных республиках СССР, а в 1980-м, 1981 годах принимал участие в афганской войне.

Со дня вывода советских войск из Афганистана прошло 20 лет, но в памяти живы события того времени. Им посвящена моя книга «Афганский дневник», где постараюсь объективно передать свои впечатления, чувства о трудных дорогах тех, кому выпал жребий воевать на

Уже в фойе слышалось: «а помнишь, что было до нас?», «что было потом в этой же точке?» и многое другое. Гордость и болью связан нас Афганистан. Фамилии, имена собравшихся слышались присутствовавшие на состоявшейся перекличке воинов-афганцев, поднявших



далекой земле, поливая ее кровью и потом.

15 февраля в районном Доме культуры собрались мои афганские собраты на торжественную встречу, посвященную юбилею вывода войск из чужой страны, где мы с честью защищали интересы своей Родины.

Глава Колпнянского района В.А. Громов вручил каждому юбилейную медаль «За верность Отчизне», тепло и сердечно поздравил за мужество и стойкость, проявленные в то не легкое время. Внимательно всматривались воины-

интернационалисты в кадры кинохроники, напоминая им об опаленной огнем юности, о героизме, в том числе и колпнянских парней. Орденом Красной Звезды были награждены В.М. Грищенко, Г.П. Лакомова, А.С. Пыря, И.И. Стрельников, медалью «За боевые заслуги» — многие наши земляки. В ограниченном контингенте советских войск в Афганистане в боевых действиях принимали участие 140 человек из нашего района.

Восемнадцатилетними мальчишками погибли в той войне: Иноземцев Юрий, Логачев Алексей, Смирнов Александр, Сашенков Василий, Никитин Александр. На встрече присутствовала мама одного из них — Т.В. Иноземцева. К ней были обращены слова благодарности за сына, честно выполнившего свой долг.

Памяти павших посвятил свою песню местный поэт и композитор, заслуженный работник культуры В.В. Анохин, которую душевно исполнил С. Осекин.

— Не сломались, выстояли, пройдя такое суровое испытание, наши воины-земляки, и много лет спустя вы продолжаете Отечество, родному краю, — сказал, обращаясь к присутствовав-

шим, В.А. Громов.

Я горжусь своей службой и армейской дружбой.

А. ПАВЛОВ.
Участник боевых действий в Афганистане, полковник, председатель районного совета ветеранов воинской службы п. Колпна.

На снимке: А. Павлов крайний слева.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

В творческом порыве

С интересным предложением обратились в администрацию города Дмитровской средней школы № 2.

Они изъявили желание самостоятельно заняться благоустройством бульвара в центре города. Бульвар был заложен в 1992 году: это две пешеходные аллеи, между которыми расположены цветочные клумбы, фонари, по бокам — скамьи, деревья, декоративные кустарники. Бульвар начинается от храма Дмит-

рия Солунского и ведет к школе.

Школьники представили свой проект благоустройства бульвара, который до сих пор является самым излюбленным местом отдыха горожан. Они готовы вырастить и высадить весной цветочную рассаду, покрасить скамейки, бордюры, окопать деревья. На приобретение рассады, краски и кисточек все же необходимы некоторые средства из городского бюджета, причем, как заметили энтузиасты, все же гораздо меньше, чем их требуют коммунальщики. Дети и учителя готовы ухаживать за бульваром не только весной, но и в течение всего года.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Семян достаточно, техника подготовлена

На территории Верховского района ведут деятельность 11 сельхозпредприятий различных форм собственности и 65 крестьянско-фермерских хозяйств.

Площадь пашни составляет 7110 гектаров. В структуру посевных площадей на 2009 год включены 3600 га технических и масличных культур, 39300 га — зерновых культур, из которых 22000 га заняты озимыми. Планируется посеять кукурузу на зерно. Кормовая группа составляет 5800 га. В КФХ и ЛПХ планируют выращивать картофель и овощи.

На проведение весенне-полевых работ потребуется 135 миллионов рублей, из которых объем кредитных средств составит 52 миллиона.

Из 1100 тонн дизельного топлива, которые необходимы для проведения весеннего сева, в хозяйствах района имеется 385 тонн. Бензина запасено 32 тонны, в то время как потребность в нем составляет 181 тонну. Сельхозпредприятиям всех форм собственности для проведения сева необходимо 4100 тонн азотных удобрений, 3200 — сложных. В настоящее время имеется 907 и 1063 тонны соответственно.

Техника к проведению весенних сельхозработ подготовлена. В хозяйствах района имеется 346 тракторов различных модификаций.

В районе не будет проблем с обеспеченностью семенами яровых зерновых культур, которых было засыпано на хранение 3,2 тысячи тонн. Заключены договоры на приобретение семян сахарной свеклы, кукурузы, рапса.

Первыми в районе к весеннему севу подготовились ЗАО «Славянское», СПК им. Мичурина, ООО «Верховскогра». Соб. инф.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Впереди — весенний сев

До начала весенних полевых работ в сельхозпредприятиях Залегощенского района времени еще достаточно, но уже сегодня руководители озабочены наличием техники, заготовкой удобрений и горюче-смазочных материалов. Ведь весенний сев надо провести на одном дыхании: организационно, технологически грамотно, с наличием достаточных ресурсов.

Как же обстоят дела в районе с подготовкой к весенним полевым работам? Об этом мы попросили рассказать и. о. заместителя начальника отдела сельского хозяйства и продовольствия администрации района А.Н. Грачевца.

— Хотя весна еще не наступила для земледельцев, но подготовка к ней ведется полным ходом, — говорит Александр Николаевич. — Посевные площади в этом году займут 54 тысячи гектаров. Озимые размещены на 19703 гектарах, под яровыми зерновыми будет занято 27316 гектаров. Планируем сеять рапс, сахарную свеклу, кормовые культуры. На все эти площади потребуются 5700 тонн семян зерновых. У нас имеется на 100 тонн больше требуемого количества. Доведены до нужных кондиций 4100 тонн.

Одними из первых завершили подготовку семян в АОЗТ «Победа», ЗАО «Ломовское», подразделениях агрофирмы «Орловские Черноземы». Что касается семян сахарной свеклы, то пока имеется лишь половина полевой нормы. Нет семян кукурузы. В марте семена будут закуплены и завезены.

Большая работа проведена осенью по ремонту сельхозинвентаря. Сейчас можно говорить о 100-процентной готовности борон, культиваторов, сеялок, дисков для обработки почвы. Весь прицепной инвентарь отремонтирован и сгарегатирован на машинно-тракторных станах. Как только пригреет солнышко и сойдет снег, навесные ме-

ханизмы будут вывезены на обочины полей.

В районе имеется 298 тракторов, отремонтировано — 175. По мере поступления запчастей отремонтируем и остальные. Хорошо проведен ремонт в АОЗТ «Победа», ЗАО «Ломовское», отделений агрофирмы «Орловские Черноземы». Механизаторы по возможности ремонтируют комбайны. 47 из 118 имеющихся в районе комбайнов готовы к уборке.

Многие сельхозпредприятия приступили к заводу горюче-смазочных материалов. На проведение весенних полевых работ нам нужно 1457 тонн дизтоплива, имеется 233 тонны соляры и 29 тонн бензина. ГСМ завозятся, но недостаточно активно. Всё упирается в финансирование. В достаточном количестве только в АОЗТ «Победа». Приступили к заводу минеральных удобрений. В наличии — 1500 тонн, а надо — 8500: азотных — 4100 и 4400 — сложных. Удобрениями полностью себя обеспечило АОЗТ «Победа».

Времени до выхода в поле достаточно, поэтому и удобрения, и горюче-смазочные материалы еще можно завезти. Ведь от того, как земледельцы будут готовиться к весне, напрямую зависит урожай 2009 года. Минувший год выдался щедрым для хлеборобов района, стоит задача — превзойти прошлогодние результаты.

Валентина СПЕРАНСКАЯ.

ЛИВНЫ

Стальные доспехи им по плечу

В Доме культуры состоялось премьерное выступление военно-исторического клуба по реконструированию древних битв.

Клуб возник в 2007 году, его организаторами стали жители Ливен — М. Перепелица, М. Исаков, К. Гончаров, В. Бобровский. За помощью обратились в краеведческий музей, работники которого помогли наладить связь с Орловским военно-историческим клубом «Хорс».

В Пу №13 молодым людям выделили зал для тренировок. Занятия в клубе помогают молодым ливенцам поддерживать спортивную форму, позволяют почувствовать неразрывную связь поколений. Члены клуба изучают тактику военных битв прошлых эпох, собственноручно мастерят по историческим эскизам орудия боя и доспехи, шьют одежду.

С пониманием отнеслись в РДК к инициативе военно-исторического клуба участвовать в концертных программах. Выделили неболь-

шую комнату, где молодежь своими силами делает косметический ремонт.

Народный патруль на улицах города

Более 300 членов народных дружин вместе с сотрудниками милиции сегодня патрулируют улицы Ливен.

Рейды проходят три раза в неделю. Соотрудничество правоохранительных органов с дружинниками дает хорошие результаты. В прошлом году с помощью народных дружинников было составлено 210 протоколов об административных правонарушениях, раскрыто около 20 преступлений.

Сегодня в связи с финансовым кризисом эксперты говорят о возможном всплеске уличной преступности. И в плане борьбы с ней большие надежды возлагают на добровольные народные дружины.

Соб. инф.

КРОМСКОЙ РАЙОН

Заседание клуба «Патриот»

В районе прошло очередное заседание молодежного клуба «Патриот». По словам начальника районного отдела культуры А.Л. Волгиной, основные цели организаторов клуба — патриотическое воспитание и воспитание гражданственности у молодого поколения.

Традиционно каждое заседание клуба открывает гимн Российской Федерации.

На этот раз рассматривались несколько вопросов. Беседа в форме диалога на афганскую тему с ребятами провела главный специалист районного отдела культуры, председатель клуба «Патриот» Л.В. Абакумова.

Много говорилось о непродолжительной доле матерей и жен военных. Стоит отметить, что ребята активно участвовали в диалоге. Они с уверенностью говорили о том, что при необходимости готовы встать на защиту своего Отечества.

Директор Центральной районной библиотеки

В.М. Агибалова провела обзор книжной выставки «Защита Родины — долг и честь каждого».

Особую яркость мероприятию добавили музыкальные номера. В исполнении работников районного Дома культуры — директора В.М. Мельниковой и художественного руководителя Л.А. Симакова — прозвучали хорошие песни.

В заключение все присутствовавшие почтили минутой молчания память всех погибших в боях за свободу и независимость нашей Родины.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Молодёжь смотрит в будущее

В Сергиевской школе состоялась встреча руководства Ливенского района с талантливыми молодежью. Встреча прошла в рамках программы мероприятий, приуроченной к Году молодежи.

Взрослые и молодежь обсуждали перспективы развития района, значение и роль молодежи в развитии Ливенского района.

Сейчас перед выпускниками стоит задача выбора профессии. О ситуации на местном рынке труда рассказала начальник центра занятости населения Г.Н. Иванникова. Она подробно остановилась на программе поддержки сельской молодежи.

Начальник управления образования Ливенского района рассказала о востребованных специализациях и выразила надежду, что талантливые школьники получат образование каждый по своему призванию и вернуться домой, чтобы прославить родной край своими достижениями.

Молодежная аудитория живо откликнулась на выступление начальника управления сельского хозяйства и продовольствия А.Л. Агаркова. Молодежь волнует вопросы развития сельского хозяйства района, их интересует, какова потребность в кадрах специалистов на селе и существуют ли льготы для молодых специалистов.

Старшеклассники задали немало вопросов по профориентации начальнику управления по культуре и спорту Е.Н. Анисимовой. Оказалось, что некоторые выпускники мечтают о профессиональном художественном руководителе сельского ДК и хореографа.

Депутат областного Совета народных депутатов главный врач Центральной районной больницы А.Н. Крючков рассказал о перспективе развития медицинского обслуживания в районе.

Глава Сергиевского сельского поселения А.Н. Алексеев поделился планами развития поселения.

Разговор получился интересным и содержательным. В завершение встречи состоялся концерт.

Соб. инф.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Если завтра в поля

Приближается горячая пора весенних полевых работ, труженики села активно готовятся к проведению сева.

По словам начальника отдела сельского хозяйства администрации Знаменского района Т.Н. Барановой, сельхозтоваропроизводителям предстоит произвести посевы яровых культур на площади 10,1 тыс. га, подкормить 9,2 тыс. га озимых.

Для проведения весеннего сева требуется 200 тонн дизельного топлива, 30 тонн бензина и 1400 тонн минеральных удобрений. В на-

стоящее время сельхозтоваропроизводители возврат ГСМ и удобрения. Обеспеченность на сегодня составляет по ГСМ — 25%, по удобрениям — 14%.

Ежегодно с большой ответственностью готовятся к весне труженики СПК «Русь», и этот год для них не исключение. 90% тракторов отремонтировано; сеялки, культиваторы, плуги подготовлены на 100%. Семена яровых под-

работаны и доведены до кондиционных. В ООО «Знаменское» завершается ремонт сельскохозяйственной техники, завозятся минеральные удобрения и горюче-смазочные материалы. Весной на поля этого хозяйства выйдет новая высокопроизводительная техника.

Активно ведут подготовку к посевной и крестьянские (фермерские) хозяйства, большинство из них уже закупили ГСМ, подготовили технику, приобрели средства защиты растений, несмотря на то, что не смогли реализовать выращенное зерно урожая 2008 года.

Соб. инф.